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쉽게 말해
를 자르는 효소이다DNA .
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제한 효소로 절단된 단일DNA  
가닥 말단

단일 가닥 말단이 서로DNA 
상보적이면 연결 효소에DNA 
의해 서로 연결될 수 있다.
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제한 효소로 절단된 뭉툭한
말 단DN A 



- 5 -

′ ′

′ ′

EcoRⅠ

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

Sau3A RsaⅠ SmiⅠ

′ ′

′ ′

EcoRⅠ

′ ′

EcoRⅠ



- 6 -

1.  


 

ⓐ

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

ㄱ

ㄴ

ㄷ



- 7 -

2.  


′ ′
′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

ㄱ

ㄴ

ㄷ



- 8 -

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

′ ′

제한 효소가 인식하는 염기 서열은 
점대칭 회문 구조 이며 쌍( ) , 4 ~8
쌍의 염기로 구성된다.
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8. 학년도 킬포 모의고사 회 번 [22 8 11 ]
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좌우가 바뀐 으로44+36
두더라도 위치가 변할 뿐
선대칭의 양상으로 풀이
방향은 변하지 않는다.
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9. 학년도 수능 번 [22 15 ]
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제한 효소 실험을 통해 생성된
조각 또는 재조합DNA DNA

에서 수소 결합 총개수를
질문할 수 있다.
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